



ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

*Αρχείο
Αναπτυξιακό
Αναπτυξιακό
12/2012*



ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ
ΕΛΛΑΔΟΣ

-1980-

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΥΒΟΙΑΣ

Αρ. Πρ. 8218
Ημ/νία Εισόδου 16/7/2012

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αθήνα, 13 Ιουλίου 2012

**Συνάντηση της Διοίκησης της ΚΕΕΕ με τον Υπουργό Ανάπτυξης,
Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων, κ. Κωστή Χατζηδάκη**

Την επίσπευση των αναγκαίων μεταρρυθμίσεων, που θα δώσουν ώθηση στην ανάπτυξη ζήτησε από τον Υπουργό Ανάπτυξης και Υποδομών κ. Κωστή Χατζηδάκη, με τον οποίο συναντήθηκε σήμερα, ο Πρόεδρος της ΚΕΕΕ κ. Κωνσταντίνος Μίχαλος συνοδευόμενος από τα μέλη της Διοίκησης της ΚΕΕΕ: κκ. Π. Παπαδόπουλο (Α' Αντιπρόεδρος), Ι. Τσώτσο (Β' Αντιπρόεδρος), Π. Αγνιάδη (Γενικός Γραμματέας), Μ. Ζορπίδη (Αναπλ. Γενικός Γραμματέας), Η. Χατζηχριστοδούλου (Αναπλ. Οικονομικός Επόπτης) και Β. Αποστολόπουλο (Διευθυντής).

Ειδικότερα ο κ. Μίχαλος εξέφρασε την ιδιαίτερη ανησυχία του για τις οικονομικές συνθήκες που επικρατούν στον ευρωπαϊκό νότιο, ενώ σε ό,τι αφορά στη χώρα μας διαβεβαίωσε τον κ. Χατζηδάκη ότι τα Επιμελητήρια θα είναι στο πλευρό του στο δύσκολο έργο που ανέλαβε. Ο Πρόεδρος της ΚΕΕΕ έκανε λόγο για «πρωτόγνωρες συνθήκες ύφεσης» που επικρατούν στην αγορά, γεγονός που, σε συνδυασμό με την έλλειψη ρευστότητας θα οδηγήσει σε 60.000 λουκέτα μέχρι το τέλος του 2012, τονίζοντας παράλληλα ότι μόνο με τη συστηματική βελτίωση του επιχειρηματικού κλίματος (άρση αντικινήτρων, απενοχοποίηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας, πάταξη γραφειοκρατίας) θα οδηγηθούμε στην ανάδειξη μιας σύγχρονης, δυναμικής, καινοτόμου και εξωστρεφούς επιχειρηματικότητας, για την προσέλκυση ξένων επενδυτικών κεφαλαίων, για τη μεγέθυνση της μέσης παραγωγικής μας μονάδας, για τη διεύρυνση της ισχνης σήμερα παραγωγικής μας βάσης, για την προώθηση της εφαρμοσμένης έρευνας και τη γενίκευση της δια βίου εκπαίδευσης.

Όπως επεσήμανε στον Υπουργό ο κ. Μίχαλος: «όλοι αναγνωρίζουμε την ανάγκη για βαθιές τομές και μεταρρυθμίσεις για την άμεση βελτίωση του επιχειρηματικού κλίματος και για την επανεκκίνηση της οικονομίας και βεβαίως όλοι ξέρουμε πια τι πρέπει να κάνουμε, αλλά πρέπει να περάσουμε με ταχείς ρυθμούς από τη θεωρία στην πράξη». Καταλήγοντας ότι: «χρειαζόμαστε μια ομάδα εφαρμογής των διαφόρων διαρθρωτικών αλλαγών». Στο πλαίσιο αυτό παρουσίασε στον υπουργό σειρά μέτρων που θα πρέπει να ληφθούν άμεσα για την έξοδο της οικονομίας από την ύφεση (σταθερό φορολογικό σύστημα και μειωμένες φορολογικές επιβαρύνσεις για

Δ/ση: Ακαδημίας 6, 10671 Αθήνα, Τηλ: (210) 3387105 (-06), Fax: 36.22.320,
e-mail: keeuhecci@ubc.gr, http://www.ubc.gr

ts

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ 2

τις επιχειρήσεις, αντιμετώπιση του προβλήματος της έλλειψης ρευστότητας, δραστικός περιορισμός κρατικών δαπανών, αναδιοργάνωση δημόσιας διοίκησης κ.ά.)

Επίσης, στη συνάντηση συζητήθηκαν θέματα όπως το Γενικό Εμπορικό Μητρώο, η Υπηρεσία Μιας Στάσης και η επιτακτική ανάγκη για μεγαλύτερη απλοποίηση των διαδικασιών αδειοδότησης επιχειρήσεων, η υλοποίηση των απαραίτητων υποδομών που θα δώσουν ώθηση στην ανάπτυξη και στην απασχόληση, η έλλειψη ρευστότητας και οι συνέπειές της στην αγορά, η αξιοποίηση των πόρων του ΕΤΕΑΝ, το παρεμπόριο και η καλύτερη αντιμετώπισή του, οι δυνατότητες που υπάρχουν για τη δημιουργία Ανεξάρτητων Οικονομικών Ζωνών (Καινοτομίας και Τεχνολογίας) με φορολογικά κυρίως κίνητρα, και τέλος η αξιοποίηση των προγραμμάτων του ΕΣΠΑ και η ενεργή συμμετοχή της ΚΕΕΕ και των Επιμελητηρίων στην υλοποίησή τους και στις διαδικασίες χρηματοδότησης επιχειρήσεων.

Τέλος ο Πρόεδρος της ΚΕΕΕ παρουσίασε τις εκρηκτικές διαστάσεις της μίστυγας του παρεμπορίου στη χώρα μας και ανέλυσε τους λόγους της αποτυχίας διαφόρων πρωτοβουλιών αντιμετώπισής της. Παράλληλα παρέθεσε σειρά μέτρων για τη δραστική μείωσή του, όπως ο αποτελεσματικότερος έλεγχος στα τελωνεία κατά την είσοδο των προϊόντων στη χώρα, η διενέργεια συστηματικών ελέγχων για την επισήμανση των αποθηκών όπου συγκεντρώνονται τα προϊόντα του παρεμπορίου, ο καλύτερος συντονισμός όλων των αρμόδιων ελεγκτικών οργάνων και η σύσταση ανεξάρτητου Σώματος Δίωξης Παρεμπορίου.

Με την ευκαιρία της συνάντησης ο κ. Μίχαλος παρέδωσε στον κ. Χατζηδάκη σχετική επιστολή που αναφέρεται σε αιτήματα της ΚΕΕΕ για τη δημιουργία μιας σύγχρονης βιομηχανικής χωροθεσίας και ανάπτυξης Επιχειρηματικών Πάρκων, που θα καλύπτει τις ανάγκες στέγασης των επιχειρήσεων με όρους περιβαλλοντικά συμβατούς και οικονομικά βιώσιμους.

Από την πλευρά του ο κ. Χατζηδάκης επισήμανε στη Διοίκηση της ΚΕΕΕ ότι υπολογίζει στη βοήθεια και στη συνδρομή της ΚΕΕΕ και των Επιμελητηρίων στη δύσκολη, πράγματι, προσπάθεια που καταβάλλει η χώρα και τόνισε τη σημασία της «μάχης» που δίνει η σημερινή κυβέρνηση για την αντιμετώπιση της κρίσης, υπογραμμίζοντας ακόμη τη σημασία που έχουν οι κάτωθι παράγοντες, για την επιτυχία της προσπάθειας αυτής: αποκατάσταση εμπιστοσύνης, ενίσχυση της ρευστότητας και στήριξη της επιχειρηματικότητας.

Αναφερόμενος στο πρόβλημα της ρευστότητας που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις είτε ότι θα πρέπει να επιμείνουμε στην επίλυσή του, δεδομένου ότι επηρεάζει και την υλοποίηση του ΕΣΠΑ, όσον αφορά στην κάλυψη από τις επιχειρήσεις της ίδιας συμμετοχής σε συνδυασμό με την έλλειψη του απαραίτητου τραπεζικού δανεισμού. Σχετικά με το ΕΤΕΑΝ ο υπουργός απέδωσε την καθυστέρηση στην απορρόφηση των διαθέσιμων πόρων του στην «απίστευτη» γραφειοκρατία που υπάρχει στις διαδικασίες των διαφόρων προγραμμάτων. Τέλος, για το θέμα της δημιουργίας Ειδικών Οικονομικών Ζωνών είπε ότι θα διεκδικήσουμε από την Ευρωπαϊκή Ένωση τη δυνατότητα αυτή, βασιζόμενοι κατά κύριο λόγο στη μεγάλη ύφεση που έχει περιέλθει η οικονομία της χώρας.